

“三个清单”明责传责督责

任城党风廉政建设人人扛在肩上

□记者 尹彤
通讯员 殷爱杰 姜琦 报道
本报济宁讯 “咱局长跟副局长签完，副局长还要跟科长签啊？”“是啊，这叫层层负责……”这是近日济宁市任城区粮食局签订党风廉政建设责任书的一幕。与往年不同的是，今年任城区开展层层签订党风廉政建设责任书活动，签订责任书除了责任单位，还要到人，责任书里面列清了内容，明确了责任，真正实现责任到人到岗，层层负责到岗到位。

党风廉政建设人人要扛在肩上，这源于任城区推行的党风廉政建设“三个责任

清单”制度。今年以来，任城区为更好地促进党风廉政建设落地生根，制定了2015年度任城区委履行党风廉政建设主体责任清单、任城区委领导班子成员履行党风廉政建设领导责任清单和任城区纪委履行党风廉政建设监督责任清单。

三个“责任清单”是任城区对以往签订党风廉政建设责任书留书备案工作的一个延伸和创新。其中，主体责任清单共有8大类21项，包括组织领导、严明纪律、选人用人、纠风为民等；区委领导班子领导责任清单分为两个层级，班子主要领导责任清单共7大类18项，包括抓好党风廉政建设工作部

署、定期研究党风廉政建设、处理群众来信来访等；班子其他成员责任清单共有12项，包括履行“一岗双责”、定期接待群众来信来访等；纪委监督责任清单共有4大类28项，包括严肃执纪问责、严厉惩治腐败、严格自身监管等。三个“责任清单”是区委全面履行党风廉政建设主体责任、区委领导班子成员履行党风廉政建设领导责任、区纪委全面履行监督责任的“正面清单”。各部门单位参照区委印发的三个“责任清单”，结合自身实际，制订和完善了本部门单位的责任清单，全区上下形成了区、镇（街）、部门单位相互衔接、层层压实

压紧的落实党风廉政建设“两个责任”三个工作体系，产生了层层传导压力、层层落实责任的工作效果。

三个“责任清单”以厘清责任边界、明确责任内容，强化责任考核，严格责任追究为重点，真正形成党委主抓、纪委监督的党风廉政建设责任体系，真正把党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责落到实处，构建了全链条、闭环式的“两个责任”落实体系，确保了全区各部门单位在落实“两个责任”中守土有责、守土负责、守土尽责，有力地促进了全区党风廉政建设各项工作的开展。

“电商换市”打通服务群众最后一公里

新泰“百千万”工程激活农村电商

□记者 姜言明 刘培俊
通讯员 崔仲恺 报道
本报新泰讯 连续几天，新泰市汶南镇刚成立的四个“买买提”农村电子商务服务站——太平庄滨湖超市、东南辰超市、沈家庄旭超市、南太阳大百货超市门前，均排起了长长的购物人流。

“客流量比以前多了好几倍，仅昨天就卖了2吨鸡蛋！每天买卖提的配货车从这里经过，省去不少进货成本”，南太阳大百货超市老板孙环千边说边打开电脑，“你看这

里，谁想买什么物品，我都可以帮他买，便宜还方便。附近的村民也经常把自家的农货让我发到网上帮着卖，很多都卖到外地去了。”

据悉，“买买提”农村电子商务服务站是依托互联网和乡镇便民超市融合后的新型电商服务站，采用“农户/合作社+本地农产品电子商务综合服务+大型平台商+消费者”产业链模式，实现了“消费品下乡”和“农产品进城”双向流通，使农民足不出户(村)就可以完成交易。打通了服务群众的最后一公里。

近年来，新泰市高度重视发展互联网经

济，把发展村级电子商务作为加快县域经济转型升级的重要手段，深入推进“电商换市”战略。去年起，大力实施以“百村电商、千企触网、万铺存线”为主要内容的电子商务“百千万”工程，计划用3年时间，在全市农村(社区)建成500个左右的电子商务服务站，1000家左右的企业实现触网营销，10000个左右的商铺实现在线经营。

杞农云商是新泰市农产品电商的领军者，在京东、天猫、1号店建立自营店，旗下拥有买买提、杞农优选、杞农优品等子品牌，并

与顺丰优选、沱沱工社等知名电商平台开展合作。去年杞农云商仅樱桃一项就销售26万斤，使供应樱桃的农户每斤增收了3块多，今年预计樱桃销售可突破50万斤。

据统计，截至2014年底，新泰市电子商务交易额达到52亿元，网络零售交易额达到4亿元；全市已建成农村电子商务服务站110个，为群众代购代卖各类产品9万人次，并带动群众自发开设网店200余家。“买买提”实现农产品在线交易额近亿元，促进农民增收3000余万元。



付志刚、袁平夫妻在自己的工作室制作伸缩裤架。

□董卿 报道

“80后”夫妻靠衣裤架开启创业路

□本报记者 董卿 见习记者 春龙
本报通讯员 王蓉平

日照经济技术开发区北京路街道车家村的一对80后小夫妻付志刚、袁平，靠在淘宝上“私人订制”橱柜收纳盒和伸缩裤架做成了“双皇冠”卖家，年营业额达200万元。其产品销往全国各地，甚至日本、韩国的一些买家也频频下单。在一个小小农家院里，互联网深刻地改变着他们的生活方式。

4月20日，记者来到车家村，在村民的指引下找到这个不起眼的院落。一进院子，一个个等待发货的纸箱、各种不锈钢材料、数控切割机映入眼帘。

付志刚和袁平正忙着将一个橱柜收纳盒的长度缩短10厘米。“我们的分类收纳盒、伸缩裤架有标准尺寸，也接受订制。这个盒子是浙江一位买家的，按买家提供的尺寸做的。可是买家的木工把衣柜尺寸做小了10厘米，结果就装不上了。我让他把货发回来，再缩短10厘米，这些都是免费的。”付志刚说，他们的淘宝店之所以能做成“双皇冠”，一是接受顾客的订制，二是“裤架上能站人”的质量保证。

在其淘宝网店主页上，付志刚悠然站在裤架上的GIF图，成了产品质量最有说

服力的广告。

找到这两个“杀手锏”，小夫妻俩也经过了多年的摸索。2011年，付志刚和袁平开设了淘宝网。起初，小两口从最简单的家装五金用品开始。随着此类网店和实体店越来越多，市场竞争越来越激烈，而且库存不断积压，资金持续投入，利润却越来越低。夫妻二人开始考虑专营，瞄准一种销售前景好，消费需求大、有技术优势，利润可观的细分市场去做，避开无序竞争。二人慢慢摸索市场，在经营品类中进行分析，觉得店内销量最好的橱柜收纳、伸缩裤架正好符合这种要求。

一开始他们从厂家进货销售，但产品参差不齐，不能保证每件质量过关。“不能让自己的网店有差评啊”，较真的夫妻二人就开始考虑自己设计产品、自己开发生产。中专毕业的夫妻二人虽然学历不高，但是都喜欢钻研，在自己的小庭院里设计研发了阻尼伸缩裤架。夫妻二人亲自跑铝材厂、塑料厂、模具厂、包装厂、纸箱厂等工厂，确保从生产、销售、包装每个环节质量过关。怎么说明质量好呢，付志刚在朋友的提议下站上裤架拍了几张“任性”的照片。两人还为产品注册了商标——GUMA(固玛)。为了占有市场优势，袁平夫妻还推出了各个尺寸的阻尼伸

缩裤架订制业务，顾客进店率越来越高。

为了保证网店的好评率，更是亲自把关每一件产品，“哪怕一个小划痕都绝对不可以”“每一个螺丝钉都要最好的”，袁平说。正是因为特色的订制、过硬的质量和优质的服务，固玛产品赢得了众多用户好评，店铺的好评率一直保持在99.99%。网店销量日益增加，产品销往全国各地，甚至远销日本、韩国等国家和地区。北上广的很多大型装饰公司慕名到袁平的小院里现场订购产品。随着产品销路

大开，也有很多商户找到袁平想要代理她的产品，但袁平夫妻俩总是拒绝，“不代理，做精品”，袁平这样说。

2014年，袁平的淘宝网已经达到“双皇冠”级别，年营业额也达到200余万元。随着生产规模的不断扩大，袁平夫妻聘用了8名本村青年，为他们解决了就业问题。

谈到未来，两人的目标是注册公司，“到天猫，开旗舰店！”现在他们正忙着给即将落地的公司想一个响亮的名字。

张村寻“城”

——一个小镇的城市化掠影

□本报记者 彭辉
本报通讯员 王艳华 阮宝勇

张村是个镇，现在却越来越像一座城。

2013年底，在住建部公布的全国第一批“美丽宜居小镇”名单中，威海市环翠区张村镇位列其中，全国仅有8个镇入选，张村镇成为我国北方地区唯一获此殊荣的小城镇。在这个新的起点上，张村镇提出“建设独具特色的镇级新城”，全力推进城市化建设。

这个名字里带个“村”字的镇，是如何变成一座城的？4月下旬，记者在张村镇开启了寻“城”之旅。

村居热建幼儿园的背后

4月26日，记者来到黄家皂社区幼儿园建设工地时，居委会主任程铭正在跑前跑后忙碌着，楼体正在喷涂料，随风飘洒的涂料落了他一身。“原来定在6月份交工，家长们催得急，我们也想往前赶，争取‘六一’前完工。”程铭说。这个幼儿园采取“民建公办”形式，由黄家皂社区投资2000多万元建设，由环翠区派驻幼儿教师，占地10亩，建筑面积3400平方米，能容纳12个班近400名学生。

“原先村里发展经济主要是靠建房出租，这两年我们发现，随着落地项目越来越多，外来人口增加得很快，建幼儿园出租是个好项目。”程铭说。不止黄家皂社区，其他村居也不甘落后，和徐疃社区的幼儿园在建设当中，还有5个村居作出了建幼儿园的计划。

热建幼儿园的背后，是张村镇产业转型升级带来的人口聚集。张村是工业强镇，近几年发力产学研合作，骨干膨胀和上市融资，形

成了装备制造、电子信息、新医药和新材料四大主导产业。新开通的青莱城际铁路威海北站距离张村镇仅几公里路程，为张村镇以电子商务引领产业转型增加了“火车头”，几乎是一夜之间，巨婴云电商孵化器、鹰翔电子商务、金龙科技孵化器、九日电商物流等一批电商项目拔地而起，镇域网络经营主体达到1500多户。2014年，全镇电子商务交易总额突破4亿元，被确定为省级电子商务专业镇。

“电子商务企业虽然普遍规模较小，但小电商大配套，与之相关的物业、仓储、物流等配套服务也能吸纳大量就业人口，对城市化的拉动作用很大。2014年至今，全镇新增登记就业人口5000余人，电子商务功不可没。”张村镇党委书记樊西民说。

一家落户后，引来14户

家住张村镇永兴园社区的陶华老家在烟台，2000年在张村镇买房落户，至今已整整15年。15年间，她的儿子在张村镇找了媳妇成了家，在她和儿子的介绍下，她的亲戚乃至邻居以及儿子的同学先后共有14户在这个小区落户。

“白天儿子儿媳上班，我得去帮他们收拾家务，回家还得照顾老婆妈，我自己还开着一个服装店，一天到晚可把我累坏了。”55岁的陶华嘴上抱怨着，脸上却带着笑，“好在亲戚朋友们都住一块儿，有啥事大家也都能有个照应。”

“我一来源张村就喜欢上这儿了，所以就拉着大家一起来。一是配套好，水电暖煤气都是连的城市大网，二是交通方便，我们小区附近有十几条公交线路，花一块钱就坐到市里，再

就是小区管得好，居委会、物业、网格员都管事，遇到啥事能找着人。”陶华说。

张村镇较早开展了旧村改造工作。目前，镇域范围内大多数村完成了改造，村民搬进了楼房。张村镇还开展了农村集体产权制度改革，共有10个村成立了股份经济合作社，村庄变成居委会，村民变成了股东、市民。随着一个个旧村变成了居民小区，外来人口迅速增长，如今张村镇10万常住人口中，外来人口达到7万人。

“随着人口的迅速聚集，在城市功能完善上，给我们提出了更高的要求。”樊西民说，“我们把握‘适度超前’原则，按照20万人口的建设规模，委托中建院、省规划院和青岛规划院对总规和控规进行了全面调整、升级。”

目前，张村镇完成了电力电讯、给排水等11个专项规划，投资1.6亿元推进交通、燃气、热力、给排水、电力、通讯等基础设施一体化规划、同步建设，投资1.3亿元实施了张村河景观、老旧小区改造、主街道升级、农村环境综合整治等一批环境提升工程，进一步增强了城镇对产业、资本、技术、人才的集聚力。

智能管理，让盗窃无所遁形

3月21日，张村镇派出所接到报警，称丹阳路幼儿园门前一辆摩托车被盗，价值8300余元。通过调取监控，嫌疑人盗窃摩托车的全过程看得清清楚楚。当天，水源金座小区报警称被盗一辆摩托车，民警再次通过监控录像锁定了两起盗窃案均系两名嫌疑人所为。确定了嫌疑人的特征，通过查看各个摄像头的视

频资料，民警还原了两个嫌疑人当天的全部活动路线，并一路追踪到他们藏匿赃物的地点。3月26日晚，就在嫌疑人驾被盗摩托车驶离张村镇时，办案民警将其截获。

去年11月，张村镇监控平台改造完成，镇域范围实现了高清摄像头监控全覆盖。监控平台可以实现两方面的功能：一是在案件侦查中，通过视频检索，提供办案线索、诉讼证据，投入使用半年来，已破获各类侵财案件25起，抓获嫌疑人10人；二是作为城市管理的辅助手段，全镇摄像头的视频信号与张村镇城市管理执法部门共享，可以为镇域的市容市貌管理维护提供即时信息。

城市化，靠建更靠谱。张村镇的城市管理正在迈向信息化和智慧化。据张村镇副镇长焦鹏介绍，张村镇的城市管理分为两个相对独立的系统。一方面，张村镇并入了威海市的精细化管理网络，市上在张村镇派驻了5个信息员，分辖区巡查，发现城市管理中的问题随时上报，市级管理平台通过区级平台向镇上派单，镇上处理完之后要及时将处理结果反馈到市级平台。另一方面，张村镇成立了自己的精细化管理队伍，形成了公安、城管、市政、园林、环卫、社区联动机制，遇到突发问题，能迅速调集近千人的专业人员。在日常管理中，21人的城管队伍分布到镇区4大片区，全天有人在路上巡查处理问题，有专人值守查看镇域范围内的监控视频，6人的应急小分队随时处置职责界定不清的问题，在社区推行网格化管理，全镇社区共设立了69个网格，网格管理队伍近200人。

“平均一周下来，我们能处置各类城市管理方面的问题400多个，让群众身边的问题有人管、管得好，解决快。”焦鹏说。

东明为“大众创业”再推改革举措

企业领证由89天缩短为4日

□记者 吴宝书

通讯员 建昌 思标 报道
本报东明讯 “没想到昨天提交了材料，今天就拿齐了手续。在这里办事可实现一次性告知、一次性受理、一次性收款、一次性取证，俺很满意。”4月27日上午，在东明县政务服务中心大厅，一名取证的企业老板张建伟对前来“暗访”的东明县长谷永强说。

自4月13日起，在东明县新办企业营业执照、组织机构代码证、税务登记证、印章刻制及备案，只要资料齐全，可实现“一表登记、三证一章同发”，在4个工作日内均能拿到这“三证一章”，两周时间，32家企业成功办理了手续。

今年以来，东明县整合再造审批流程，出台了《企业登记“三证一章”联合办理办法》，整合市场监督管理营业执照、组织机构代码、国税局、地税局、公安局等四个部门的五个窗口，组成一个联办窗口，实行“三证一章”联合办理。依托“东明县政务服务中心管理办公室信息管理系统”，一门受理、同步审批、统一发证。这一举措有效打破了部门间的信息壁垒，群众办理企业登记不需再跑多个部门，真正实现了面对“一个窗口”。

为方便群众申请企业登记，除了接受申请人到政务服务中心“三证一章”联合办理窗口现场受理申请外，东明还推出网上受理方式，申请人通过登录东明县政府网站“政务服务网上大厅”栏目，下载《三证一章联合办理综合信息登记表》，填写后发送专门信箱，由窗口人员预审核。“实行“三证一章”联办后，审批环节从23个减为5个，减幅为78.26%。审批时限由原来的法定办理时限89个工作日变成4个工作日，缩短95.5%。”县政务服务中心管理办公室负责人渠凤祥说。

岚山：以AB角

分解党风廉政责任

□记者 董卿 通讯员 张西竹 报道

本报日照讯 近日，日照市岚山区出台了《2015年度乡镇街道党风廉政建设工作目标考核方案》，用分角色的办法，按照A、B角色，分解党风廉政建设工作主体责任和监督责任，做到逐项细化考核，把党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任扛在肩上，落到实处。

所谓A角色，即各乡镇街道党委，它在党风廉政建设这部“戏”中扮演的是“主体”角色；所谓B角色，即各乡镇街道纪委，扮演的是“监督”角色。“如果把党风廉政建设比作一部戏，以前演戏的只有各乡镇街道纪委。区委要求各乡镇街道开展党风廉政建设，乡镇街道就把这项任务甩给乡镇纪委，把自己的戏份让给了别人，自己角色缺失。要是演不好，还会抬出一大堆理由，说自己让别人演了，和他无关”，岚山区纪委常委高爱华说。“现在我们用《考核方案》规定什么角色谁来演，演什么，怎么演。党委演得是A角，担当的是主体责任，不能缺席，不能角色缺失；纪委演得是B角，就要担当监督责任，不能抢A角的戏。”

同时，《考核方案》强调各乡镇街道党委书记是党风廉政建设第一责任人，对于党风廉政建设工作负总责、全面抓，坚持做到重要工作亲自部署，重大问题亲自过问，重点环节亲自协调，重要案件亲自督办。镇街道纪委则按照“三转”要求，突出主业、聚焦主责，转变监督检查方式，将职能定位为“监督的再监督，检查的再检查”。

滨州首张“三证合一”营业执照颁发

□通讯员 郝安振

记者 王福录 报道

本报博兴讯 4月3日，博兴县长股梅英将该县首张“三证合一”营业执照颁发给了京博石油化工有限公司橡胶分公司企业负责人，这标志着博兴县在滨州市率先实现了营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”登记制度改革，商事制度改革开启新篇章。截至4月18日，共有59家企业在3个工作日内完成了全程审批，平均用时2个工作日。

今年3月，博兴县县委、县政府决定用政府权力的“减法”，换取市场活力的“乘法”，积极推动行政审批制度改革。经过反复征求意见，推出重大改革举措：对要件齐全符合法定形式的新设立企业，建立全县统一的联合审批流程，做到在承诺时间内办结工商营业执照、组织机构代码证和国税、地税税务登记证及企业公章，即“三证一章”。博兴县公共行政服务中心出台了企业设立联合审批实施方案，将工商、公安、质监窗口调整，建立企业设立联合审批专区，实行“一条龙”服务，作出企业设立“材料交齐全，三天保办完”的承诺。富博投资咨询有限公司提出设立申请后，该中心对企业设立联合审批再提速，将工商、公安、质监、国税、地税全部改为即办件，首接件取得用时不足1小时。在此实践基础上，博兴县公共行政服务中心又提出，把承诺由原来的“材料交齐全，三天保办完”改为“材料交齐全，100分钟保办完”，让办事群众100%满意。

利津1.5万亩机采棉开播

□记者 扈永顺

通讯员 张小良 李海河 报道

本报利津讯 “你这棉花种的咋都一样宽，和俺种的不一样？”“这是种的机采棉，76厘米等行距播种。”在利津县盐窝镇王洼村，利津县春喜农机合作社理事长王春儒正向村民介绍机采棉种植。目前，利津县8台机采棉播种机正在作业，可一次性完成播种、施肥、覆膜、镇压，省时省力。

作为全国棉花生产百强县，利津县把棉花生产全程机械化示范推广作为重点工作，2014年，依托春喜合作社等农业生产经营组织，积极引导合作社流转和托管土地发展机采棉种植，建成了全省成方连片规模最大的机采棉示范基地。

今年，该县积极与省农科院棉花研究中心合作，探索适合当地的机采棉种植模式，推进棉花生产全程机械化进程，计划机采棉种植面积达到1.5万亩，力争机械收获棉花1万亩以上。